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Resolucao da atividade principal - MAT7_09NUMO1

1) O Grémio Estudantil da escola sempre faz uma pesquisa com os alunos. No
grafico abaixo € possivel verificar qual as iniciativas que os alunos gostariam que
o grémio fizesse.
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Respostas e Solugdes:

a) Qual a porcentagem de alunos que tém interesse em Trabalho comunitario
ou Gincanas/interclasse?

R: 50,25% dos alunos tém interesse em Trabalho Comunitario ou
Gincanas/Interclasse.

Aluno identifica que a pergunta quer aglomerar tanto os interessados em uma
iniciativa quanto na outra, portanto, faz uma adicdo, onde soma a parte inteira
e, posteriormente, a decimal: 12,00% + 38,25% = 50,25%.

b) Qual a diferenca de porcentagem de alunos que preferem Atividades
culturais comparado a Palestras e debates?

R: A diferenca de porcentagem é de 7,75%.

Aluno reconhece que a diferenca sera o resultado de uma subtracdo entre as
porcentagens. Logo, 21,50% - 13,75% = 7,75%.

Para isso, representa a parte centesimal do minuendo como zero e realiza o
algoritmo convencional da subtracao.

¢) Qual a porcentagem de alunos que tém interesse em pelo menos uma destas
iniciativas: radio escolar; palestras e debates; atividades culturais?

R: 49,75% dos alunos tém interesse em pelo menos uma das iniciativas.
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Aluno reconhece que se trata de uma adicao e realiza estratégias de adicao
(por exemplo, decomposicdo ou algoritmo convencional):
21,50% + 14,50% + 13,75% = 49,75%

Aluno pode fazer subtracdo de 100% pela resposta atingida no item A:
100% - 50,25% = 49,75%

d) Qual das iniciativas apresentam a menor diferenca de porcentagem entre si?

R: A menor diferenca é de 0,75%, que é obtida ao comparar o interesse na
Radio escolar com Palestras e debates.

A resposta a essa pergunta se relaciona a comparacao de numeros decimais
(UNIDADE NOVA ESCOLA: MAT7_09NUMO04)

Aluno pode realizar diversas subtra¢bes com cada iniciativa, chegando a
resposta final.

Por observacao, aluno pode verificar e estimar as iniciativas que terdao a
menor diferenca (1° conjunto - Radio e Palestras; 2° conjunto - Palestras e
Trabalho Comunitario).

Calcula e percebe que é o primeiro conjunto:

14,50% - 13,75% = 0,75%

2) O grafico abaixo demonstra a porcentagem de alunos que estao satisfeitos
com a atua¢ao do Grémio Estudantil da escola em cada bimestre do ano.
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a) Qual a variacdo obtida em cada bimestre, comparando ao bimestre anterior?

R: A variacao apresentada foi de +7,75%, -2,25% e -7,25% no 2°, 3° e 4°
bimestres, respectivamente.
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Aluno reconhece que se trata de uma subtracdo e, quando a porcentagem do
bimestre em comparacdo é menor do que a anterior, utiliza-se do valor
absoluto (ou médulo) do bimestre anterior como minuendo.

2° Bimestre (variacao):

82,75% - 75,00% = +7,75%

3° Bimestre (variacao):

80,50% - 82,75% = |-82,75%| - 80,50% = 2,25%

Como o valor absoluto do numero negativo é maior do que o positivo, o
resultado devera ser apresentado com o valor negativo. Logo, -2,25%.

4° Bimestre (variagao):

73,25% - 80,50% = |-80,50% | - 73,25% = 7,25%

Como o valor absoluto do numero negativo é maior do que o positivo, 0
resultado devera ser apresentado com o valor negativo. Logo, -7,25%.

b) Quais varia¢des foram negativas? Quais foram positivas?
R: O 2° bimestre apresentou variagcao positiva, enquanto o 3° e 4° bimestre
apresentaram variagoes negativas.



